

焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2012年8月13日 中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 总第10782期 今日8版
农历壬辰年六月廿六 星期一 国内统一刊号: CN41—0007 新闻热线: 8797000

热烈欢迎北京东直门专家

8月16日至23日来市中医院坐诊

邹忆怀 脑病专家,主任医师、教授,主治脑血管病、痴呆、抑郁、头痛、失眠、帕金森氏病、重症肌无力、多发性硬化、头晕。 坐诊时间:8月16日至8月17日	孙凤琴 皮肤科专家,主任医师、教授,主治红斑狼疮、皮炎、湿疹、疮病、紫癜、银屑病、脱发、痤疮、黄褐斑、白癜风、皮肤感染、性病。 坐诊时间:8月18日至8月23日
曹 钊 肾病科专家,主治肾脏疾病、急慢性肾炎、糖尿病、甲状腺疾病、关节炎。 坐诊时间:8月18日至8月19日	苏慧萍 呼吸科专家,主任医师、教授,主治慢支、肺气肿、肺心病、肺栓塞、哮喘、肺间质纤维化、肺癌等。 坐诊时间:8月22日至8月23日

预约电话:2316780

流转出来的“金土地”

——我市土地经营权流转探析

本报记者 杨仕智

1998年,伴随着第二轮土地承包责任制的实施,土地流转的第一把星火在我市点燃。

随着我市农村二、三产业的崛起,农村劳动力转移加快,各级领导对土地流转重要性的认识逐步提高,特别是随着我市农民专业合作社的蓬勃发展,农业标准化基地建设规模不断扩大,我市农村土地流转呈现燎原之势。全市按照依法、自愿、有偿的原则,共流转农村土地37.6万亩,占全市家庭承包土地面积的16.4%,涉及10.9万个原承包户,占全市承包农户数18.5%。

“三策联动”助力土地流转

市场拉动、政府推动、政策扶持,是推动我市土地加速流转的动力之源。

家庭联产承包责任制极大地解放了我市农村生产力,促进了农村经济发展,但是随着我市经济的快速发展,农户小规模分散经营已经难以与现代农业规模经营、产业化经营的要求不相适应。在坚持农户家庭承包经营权、收益权不变的基础上,对农户所承包土地进行合

理流转,实现土地资源的优化配置和规模经营,成为现代农业发展的必然趋势。我市按照中央的要求,在土地流转方面采取市场拉动、政府推动、政策扶持等多种措施,强化对土地流转的引导,初步形成了加速有序流转的格局。

在市场拉动方面,沁阳市成立了县、乡两级农村土地流转服务中心和村农村土地流转服务站,依托沁阳科技网开通“建设新农村土地流转频道”信息发布平台。县、乡、村三级服务机构利用现代网络技术,搭建农村土地流转经营有序、顺畅流转市场,有土地流转意向的农户通过便捷的网络体系,就能与受让方实现快速、有效对接。武陟县通过建立土地流转市场,完善服务体系,极大地调动了各乡镇和农村土地流转的积极性。该县乔庙乡马宣寨村有1927人,其中中青年在外务工的近400人,占全村人口的20%多,2006年村里成立了武陟县菌香生态农业专业合作社,流转土地1900多亩从事无公害稻米生产,所产的菌香牌稻米远销北京、山西及我省郑州等地。

在政府推动方面,博爱县、修武县成立了农村土地流转工作领导小组,各乡镇也都成立了相应的组织领导机构,形成一把手负责制、

分管副职各司其职抓落实的工作机制。县领导经常深入乡村指导土地流转工作,并定期召开会议,研究解决土地流转工作中的困难和问题,促进了土地流转工作的顺利开展。目前,修武县通过转包、出租、互换、转让等形式共流转土地6万亩,占农村土地家庭承包经营面积的24%。

在政策扶持方面,武陟县出台了关于促进农村土地流转工作的意见,土地流转实施办法和规范的流转合同文本,推动土地流转的规范运作。修武县对一次性将所有土地进行流转的农户,每亩每年补贴100元,期限为3年;对承接土地流转连片规模在200亩以上的,县财政每亩每年补贴200元,连补2年;对承接土地流转连片规模在500亩以上的,连补3年。博爱县对通过土地流转、连片种植蔬菜100亩以上的大户,县、乡财政每亩每年补贴300元,连补2年;对规模在500亩以上的,连补3年;对流转土地的涉农企业提供政府协议贷款。沁阳市对当年土地流转面积在500亩以上且流转面积分别达到土地总面积的100%、80%、50%的村(街),分别给予一次性奖励5万元、4万元、2万元。孟州市对通过土地流转新发展的蔬菜日光温

室,面积在1.5亩以上的每座补助2000元;新建100亩以上的园区,补助5万元至10万元。温县成立了土地流转服务领导小组,并拨出专款5万元,在各乡镇建立了土地流转服务中心。

土地流转亮点纷呈

流转数量和规模逐步扩大。我市农村二三产业的发展,城市化水平的提高、农民专业合作社的蓬勃发展,有力推动了农村土地承包经营权流转,出现了有组织、规模化流转势头,农村土地流转和规模经营面积不断扩大。2007年,全市土地流转总面积仅有8.4万亩,占家庭承包经营面积的3.08%。2008年以来土地流转明显加快,去年达到35.5万亩,占家庭承包经营面积的15%,全市涌现出沁阳市西万村、博爱县尚后村、修武县大韩村等一大批整村流转的典型。

流转主体呈多元化趋势。农民专业合作社、农业产业化龙头企业

业、种养大户成为土地流转的受让方主体。截至目前,全市有243个农民专业合作社参与土地流转,流转土地面积达9.7万亩。还有一大批龙头企业参与到土地流转中,如沁阳市西万村把2400亩土地全部流转给有经济实力的维德农业生态公司,发展生态农业和高效农业,不仅提高了土地利用、产出率和农业综合效益,推进了农业结构调整,加快了农业产业化进程,还多整合出200余亩土地。在沁阳市,种养大户、农民专业合作社、农业龙头企业共规模流转土地3.5万亩,占该市土地流转总面积的44%。尤其是合作社,该市集中流转1000亩以上的成片土地共有8处,合作社就占了7处。

土地流转的区域分布明显。从记者调查的情况看,在我市城镇郊区和外出务工人员较多的农村土地流转较快,如沁阳市太行办事处水南关村、武陟县龙源镇东许村等。(下转二版①)

今日焦作

中原网盟第四届年会召开 焦作网四件作品获奖

本报讯 8月8日,由郑州市委宣传部、中原报业传媒集团、中原网盟主办的2012年中原网盟第四届年会暨河南首个手机新闻客户端云中上线仪式在郑州举行,来自国内25个城市的26家网站代表齐聚一堂,针对“地方新闻网站如何迎接移动互联网时代”话题共商发展大计。

本届年会还对22家媒体报送的230篇新闻稿件、专题进行了评选,共评出最佳新闻报道奖7个、最佳活动策划奖6个、最佳特色频道奖4个、最佳专题制作奖5个、优秀作品奖46个。焦作网报送7件作品,其中《焦作论坛与黎明脚步新年联欢会》获得最佳活动策划奖,《焦作市建设中原经济区经济转型示范区县委书记访谈·映像版》获最佳专题制作奖,《网络直播间》获最佳特色频道奖,新闻《社会献爱心 帮了菜农忙》获最佳新闻报道奖。(本报记者)



8月10日,记者在水北调中线一期工程焦作2段施工标段工地上看到,一座座桥梁拔地而起,几十公里渠道已显雏形,处处机械轰鸣,建设者加紧施工。据了解,焦作2段途经山阳区、马村区和修武县,全长25.56公里,自2008年年底开工以来,在各施工单位的努力下,工程质量全部合格,优良率达到95.8%。图为该段2标施工现场。本报记者 李英俊 摄

奉献爱心 收获快乐

——记退休干部闪湘玲的“后职业”生涯



闪湘玲在地创办的“老年之家”活动室整理报刊。陈作华 摄

本报记者 陈作华 王水涛

完成学业;有这样一个人,热心帮助社区群众,让他们感受到人间的亲情。这个人就是市百货大楼退休干部闪湘玲。早些年,她从基层营业员做起,逐步成长为部门主任、商场经理,先后荣获了省劳动模范、全国劳动模范等称号;退休后,她创办“老年之家”,资助贫困学生,义务教授太极拳,继续奉献着自己的余热。

她把自家变成“老年之家”

沿着解放区新华街道鸿源社区一条普通的巷子往里走,在一个贴着白色瓷砖庭院的大门上端,“老年之家”四个大字赫然醒目,这里是闪湘玲的家,也是街坊老人们休闲娱乐的场所。

近日,记者来到设在闪湘玲家二楼的“老年之家”活动室,只见几十平方米的屋里好生热闹:一些老人拉着京胡、弹着月琴、敲着京鼓,另一些老人在乐器伴奏下很投入地演唱着京剧《玉堂春》、《探皇陵》等经典曲目,唱腔绕梁而飞。

“现在每周一、三、五上午是京剧戏

迷活动时间,通常都有一二十位老人自发来这里唱戏。”闪湘玲说。

“你问我为何要创办‘老年之家’呀?多年来,我上下班经过巷子时经常看到一些老人坐在路边或者自家门前下棋、打牌,夏天那么热,冬天又那么冷,他们却没有一个遮风避雨的休闲场所。我心里就想,要是有一个夏天不热、冬天不冷的地方让这些老人活动,那该多好。”闪湘玲说。(下转二版②)

年产10万吨高档铝型材 深加工项目在沁阳投产

本报讯 (通讯员 邓晓芳) 8月10日上午,广东兴发铝业(河南)有限公司年产10万吨高档铝型材项目一期5万吨建成投产,对于沁阳市拉长铝产业链条、加快经济转型升级意义重大。

广东兴发是我国最早生产铝型材的企业之一,是国内研究开发铝合金型材的领军企业,其产品是人民大会堂、上海东方明珠电视塔、迪拜“哈利法”塔等知名建筑的塔、迪拜“哈利法”塔等知名建筑的指定使用产品。该项目总投资10亿元,占地474亩,主要生产中、高档建筑用铝型材和高科技含量的高档工业用铝材,采用国际先进的铝液短流程生产工艺技术,生产过程全部以清洁能源为生产燃料,综合能耗达到国际先进水平,完全达产后,年产值可达20亿元,销售收入12亿元,利税2亿元。

广东兴发铝业(河南)有限公司的投产,不仅标志着广东兴发走向全国的发展战略迈出了坚实步伐,而且开启了沁阳铝工业发展的新篇章,对该市拉长铝工业链条、调整产业结构、推动经济转型升级具有重要意义。

另悉,与其一墙之隔,其子公司——广东兴发幕墙门窗有限公司正在沁阳建设年产200万平方米高性能节能环保门窗幕墙项目,预计总投资5亿元,建成后年可实现销售收入20亿元、利税3.6亿元。(①2)

8月11日,由中国健康促进与教育协会主办的第七届“健康杯”全国中老年剑拳操舞公益大赛第三赛区焦作片区初赛在山阳区机关礼堂举行,来自我市及周边城市的30多支队伍300多名中老年人参赛。图为参赛队伍在表演舞蹈《欢聚一堂》。李军鹏 摄

修武城关镇汛期安全防范紧

本报讯 (通讯员 邱华军、薛建成) 近期,修武县城关镇针对汛期及高温等严峻形势,采取有力措施,进行拉网式排查整治,及时化解安全隐患,使安全生产形势更加稳定。

该镇在强化安全法规政策及防汛防洪、防溺水、防雷电等知识宣传的同时,组织辖区各村党员干部和民兵,清理疏通排水沟2万多米;对全镇34户170间危房逐户查看登记,一旦出现汛情确保随时转移;对防洪河道沿岸进行排查,做到人员、物资、地段、任务“四落实”;针对学生暑期安全,专门印发《致学生家长的一封信》,提醒监护人让孩子到沟渠池塘里戏水、在公路上追逐玩耍;对消防、农业、交通、电力、食品、建筑施工等方面的安全问题进行专项排查,坚决不留死角。

针对排查出的各类安全隐患,该镇及时整理归档,建立台账,做到了整改时间、任务、人员、措施“四明确”。在整治过程中,当场整改安全隐患180余处,下发限期整改通知书83份。(①2)

焦作始发 开往北京

8月16日至31日,我市增开焦作至北京西的L16/L15次始发临时旅客列车,焦作站11时56分发车,20时45分抵京。返回22时12分北京西站发车,次日6时22分抵焦。市民可经互联网(www.12306.cn)、电话订票号码95105105,预定12日内车票,经各车站售票窗口、代售点可预定10日内车票。

伊赛牛肉

安全 营养 健康

2006年北京奥运会牛肉供应商 2010年广交会牛肉供应商

中国清真牛肉第一品牌

服务热线:400-661-0860

峰林峡 青龙峡

太行路—塔北路—影视大道—瓮洞桥

往北—圆融寺—西村—青龙峡